

六月十七日

經文：約翰福音九至十章

鑰節：「從前我是眼瞎的，如今能看見了。」（9:25）

提要

第九章的這個故事多麼有趣！讓我概述它的內容。耶穌走在路上，看見一個生來瞎眼的人，祂的門徒問了一個當時典型正統宗教人士的問題：「這人生來是瞎眼的，是誰犯了罪？是這人呢？還是他父母呢？」耶穌回答：「不是誰犯了罪」。祂的話一定得罪了有高度宗教敏銳感的門徒。

耶穌接著用唾沫和泥行了一個小小的儀式，命令那瞎子往西羅亞池子裏去洗。旁人可能會想：「這瞎子八成是發瘋了。」但瞎子照耶穌的吩咐做了，並且他「一洗就看見了」，雖然他還沒看見醫治他的人。

接下來在這人和他的宗教領袖間發生了一系列的討論和質詢。這件事發生在安息日，法利賽人（請記得，他們就相當於今天許多的正統福音派人士），竟因此對這個神蹟深表懷疑。那人的父母親也被帶來作證，但他們保持中立，他們不想因捲入與耶穌有關的爭議而被趕出會堂。整件事情說穿了就是一個瞎眼的人，現在看見了。他固執的堅持自己是得了醫治看見的，並且拒絕批評耶穌，因而最後被趕出了會堂。

然後他面對面，親眼見到了醫治他的人。起先他不認得耶穌。但一定是耶穌的聲音或祂的撫觸提醒了他，因此那人說「主啊，我信」，並且就「拜」耶穌。

耶穌對這件事的評論為何？「我為審判到這世上來，叫不能看見的可以看見；能看見的，反瞎了眼。」（9:39）。但願我們絕不認為自己沒有需要，如果我們志得意滿，我們恐怕會發現，我們的「罪還在」（9:41）。

禱告

主上帝，我們是需要的人，我們的身、心、靈都需要您。今天我們也要說：「主啊，我信」並要敬拜您。奉主耶穌基督聖名，阿們！